Příprava na 1. čtvrtletní pís. práci

1. Počítání s celými čísly: 

sčítání, odčítání, násobení, dělení, absolutní hodnota. Užití početních operací ve slovních úlohách.

2. Dělitelnost:

Znaky dělitelnosti čísla dvěma, třemi, čtyřmi, pěti, šesti, devíti, deseti, pětadvaceti

3. Určení všech dělitelů daného čísla.

4. Prvočísla, čísla složená.

5. Čísla soudělná a nesoudělná.

6. Rozklad čísla na prvočinitele.

7. Určení největšího společného dělitele čísel   D(*,*). Užití ve sl. úlohách. 

8. Určení nejmenšího společného násobku čísel   n(*,*).Užití ve sl. úlohách.

1)  Vypočítej :










|-24 | + | -6 | =


|-24 | - | -6 | =


|-24 | . | -6 | =


|-24 | : | 6 | =

2)  Zapiš všechna celá čísla x, pro která platí:

-7 < x < -2




-5 ≤  x  < 4

3)  Porovnej dvojice čísel:

-41
-31,

32
-17,

0
-4,

-5
-18

4)  Urči číslo x, pro které platí:

x– 7 = -2

9 + x = -14

-2.x – 7 = 3


[image: image1.wmf]5

x

 = -9

5)  Vypočítej:

(-15) – (-18)= 


-26 +(-19)= 


15 – (-18)=

-75 : (-3)= 


25 . (-4)= 


(-45) . (-3)=

24 : (-3)= 


(-75) – 49=


-340 – (-750)=

-268 – 326=


(-8) + 1310 + (-2)= 

20 . (-13) . 0 .(-5)=

(-5) . (-2) . 10. (-7)=


-8 . (-5) . (+4) .(-1) . (-2)=

27 . (-35) + 27.(+41)=



138 . 568  - 138 . 468=

45 + (-12) . 5 – 45: (-5)=

28 + 16 : (-4) – 36 : (-9)=

6)  Zapiš jako příklad a pak vypočítej:

a) součet součinu čísel -15 a 3 a podílu čísel -105 a -5

b) rozdíl součtu čísel -24 a -56 a rozdílu čísel 7 a (-18)

7)  Teplota vzduchu při úpatí hory je 23° C, na vrcholu hory je -4° C . O kolik stupňů Celsia je teplota při úpatí hory vyšší než na jejím vrcholu?

8)  Napiš celé číslo, které není ani kladné ani záporné ………

9)  Napiš nejmenší záporné dvojciferné celé číslo……

10)  Napiš největší záporné trojciferné celé číslo ………….……..

11)  Uspořádej vzestupně  -5 , +14, -2, 0, -7, -3, +3 ………………………….

12)  Urči dvě nejblíže menší celá čísla něž  +1
……………………………


13)  Zvol taková dvě celá čísla, aby se jejich součet rovnal  –12
Mohou být obě čísla záporná?   ano -ne

Uveď příklad:

Mohou být obě čísla kladná? ano -ne

Uveď příklad:

Může být jedno číslo kladné a druhé záporné? ano -ne

Uveď příklad:

A    1)
Zapiš a vypočítej:







........................

součet trojnásobku čísla 5 a čtyřnásobku čísla 6 .........................................................

rozdíl pětinásobku čísla 7 a dvojnásobku čísla 9 .........................................................

součin desetinásobku čísla 6 a pětinásobku čísla 2 ......................................................

2)
Napiš všechny násobky čísla 12, které jsou větší než 60 a menší než 90.

3)
Doplň chybějící číslice tak, aby daná čísla byla a) nejmenší, b) největší dělitelná dvěma a zároveň třemi.

a)  ( 1 ( 2          .....................         
  ( 1 4            .................................

b)  ( 1 ( 2          .....................         
  ( 1 4            .................................

4)
Podtrhni vodorovně čísla dělitelná třemi, zakroužkuj čísla dělitelná pěti,  podtrhni vlnovkou čísla dělitelná dvěma. 

126                 324             3 720            423              603               831           631 705

5) Kterou číslici musíš škrtnout, aby bylo číslo 1 205 468 dělitelné třemi ? Je-li více možností, uveď všechny.

6)
Napiš nejmenší  ..................... a největší  ..................... čtyřciferné číslo dělitelné pěti.

7) 

V hledišti divadla je několik řad po 15 sedadlech. Kolik řad sedadel je v divadle, víte-li, že všech sedadel je více než  350 a méně než 370?

 8)
Kterou číslici můžeš doplnit na místo* , aby bylo číslo dělitelné pětadvaceti ?  Uveď všechny možnosti.

58 8*0 ........................                79 3*5 ...............................

1. Urči všechny dělitele dvojice čísel a najdi největšího společného dělitele.

a) 12   15   b) 14,   16    c) 20   55  ( zápis pomocí T)

D(27,24)  D(35,56)     D(33,110)

2. Vyhledej všechny dělitele  dvojice čísel a jejich společné dělitele barevně zakroužkujte.

18, 30       60,70
40,25

32,36

21,42

34,51 (T)

3. Zpaměti najdi největšího společného dělitele čísel:

D(4,6)

D(3,9)

D(5,15)
D(7,14)

D(16,24)

D(9,27)

D(8,12)
D(35,20)
D(3,7)

D(6,18)

D(40,50)

D(200,300)

4. Vypiš vedle sebe všechny dělitele trojice čísel a barevně zakroužkuj společné.

10……………..


12………………………

15……………..


20………………………

30……………...


16……………………..

5. Rozlož na součin prvočísel a najdi D

D(66,72)
D(84,70)
D(18,108)
D(52,65)
D(96,120)
D(180,240)

D(60,12)
D(56,76)
D(65,75)
D(42,68)

6. Ze dvou stuh dlouhých 120 cm a 160 cm je třeba nastříhat co nejdelší stejně dlouhé stužky tak, aby nezůstaly žádné zbytky. Jak dlouhé budou tyto stužky?

7. Rozdělte papír s rozměry 220 mm a 308 mm na stejně veliké čtverce tak, aby byly co největší. Určete délku strany čtverce.

8. Ve třídě mají žáci 396 sešitů a 252 učebnic. Všichni žáci mají stejný počet sešitů a každý žák má také stejný počet učebnic. Vypočítej, kolik žáků je ve třídě, víš-li, že je jich více než 30 a méně než 50.

9. Urči D(27,90)  D(41,205)  D(105,45)

10. Vypiš soudělná čísla: 15 , 170 - 48 , 80- 13 , 37 - 102 , 213 - 11 , 19

11. Urči nejmenší společný násobek a největšího společného dělitele čísel 96 a 128.

12. Kolik kuliček musíme mít nejméně, abychom mohli stejným dílem podělit 70, 42 a 14 dětí?

13. Andrea chce pokrýt povrch stolu, který má tvar obdélníku o rozměrech 108 cm a 180 cm jen samými shodnými co největšími čtverci. Jak dlouhá bude strana tohoto čtverce?  Kolika čtverci pokryje povrch stolu? (Udělej si náčrtek.)

_1223749594.unknown

